Obchodna akadémia Trnava

Prijimacia skiska zo slovenského jazyka a literatary
do 1. ro¢nika bilingvalneho $tudia v §kolskom roku 2017/2018

Cislo:
Priezvisko a meno:
Datum narodenia: ZS:
Hodnotenie pisomnej skusky: Cislo:

CitatePny podpis vyucujucich:

PiISOMNA PRIJIMACIA SKUSKA ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY

Zakruzkuj spravnu odpoved’. Ak sa pomylis, preciarkni a zakrizkuj ini moZnost’.

1. Vyber moZnost’ so spravnym pravopisom i/y.
a) zivobytie, minimum
b) pokrytec, ukrit
c) bylina, vydobitok
d) zmysel, sicat’

2. Vyber moznost’ so spravnym pravopisom vel’kych pismen.
a) Kde budes travit' Viano¢né sviatky?
b) Navstevujem Pravnicku fakultu Trnavskej univerzity.
¢) Milujem Talianske cestoviny.
d) Moja mama pracuje na Obecnom urade.

3. Vyber spravne tvrdenie z literatiry.
a) Obkro¢ny rym ma schému abca.
b) Dej balady sa stupniuje a §tastna nahoda brani tragickému koncu.
€) Medzi najvyznamnejsich autorov fantastickej literattry patri J. R. R. Tolkien.
d) Text dramy sa sklada z uvadzacich viet a priamej reci.

4. Vyber spravne tvrdenie o zvukovej stranke reci.
a) Dopliovacie otazky maju stipavi melodiu.
b) Tempo reci sa pocas vypovede nemeni.
€) Prirodzena prestavka ¢leni vetu podl'a vyznamu.
d) Doraz je v pokojnej reci na poslednom slove vety.
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5. Vyber moZnost’, v ktorej sa nachadza citoslovce.
a) Maria, ako sa mas?
b) Veru, bolo to tak!
c) Ukaz, ¢o vies!
d) Hra, aky krasny kra;j!

6. Vyber moZnost’, v ktorej sa nachadzajii slabikotvorné spoluhlasky r, F, 1, i.
a) slnko, vlky, ZIty, hrbaty
b) platba, hrad, hladny, vlek
c) prak, hazard, mlynsky, trup
d) brat, blato, chrup, flauta

7. Vyber moznost’, v ktorej druh a poradie vetnych ¢lenov zodpoveda nasledujiicej vete.
Auto zastavili policajti na ceste prvej triedy.

a) podmet, prisudok, predmet priamy, predmet nepriamy, privlastok zhodny, privlastok
nezhodny

b) podmet, prisudok, predmet priamy, prislovkové urcenie miesta, privlastok zhodny,
predmet nepriamy

€) predmet priamy, prisudok, podmet, predmet nepriamy, privlastok zhodny, predmet
nepriamy

d) predmet priamy, prisudok, podmet, prislovkové uréenie miesta, privlastok zhodny,
privlastok nezhodny

8. Vyber mozZnost’, ktora spravne oznacuje druh nasledujticej vety.
Arabski historici tvrdili, Ze v tajnej dutine je ¢arovny pohdr krala Salamiina.
a) jednoduché suvetie prirad’ovacie
b) jednoduché suvetie podradovacie
€) jednoducha hola veta
d) jednoducha rozvita veta
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9.

10.

Vyber moznost’, v ktorej je spojenie ,,na pomnik* spravne nahradené zamenom.
a) nan

b) na nho
C) nan
d) nanho

Vyber vetu typicku pre hovorovy Styl.
a) | zaumienil si Pribina, Ze si svoju krajinu tak mtdro usporiada, aby mal kazdého
sluzobnika poruke.
b) Lexikoldgia je jazykovedna disciplina o slovach a slovnej zasobe.
¢) Ked som prechadzal okolo panelaka, mal som akysi neprijemny pocit.
d) Dna 2. jina sa o 16. hodine bude konat’ koncert Ziakov umeleckej skoly.

Ries ulohy podl’a pokynov.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

suciastka, kolibrici, mihnut, treti, piaty, kupelny, z basni, hlupnut, s niekym, mliekar
VypiS z radu slov dve vynimky z rytmického ziakona.

Podc¢iarkni vo vete miesta, kde nastava spodobovanie.
Pod’ so mnou, ale uz sa ma nikdy nedotkni.

PrepiSte priamu rec so spravnou interpunkciou a spravnymi vel’kymi pismenami.
pokial ide o miia  povedal odhodlane maozes byt pokojna.

Rozhodni, ¢i sa vo vete musi pisat’ ¢iarka. Vetu spravne prepis.
Ako sa do hory vola tak sa z hory ozyva.

Doplii spravny tvar osobného zamena oni/ony.
Deti sa v tichosti hrali, ..........cccccoeevenennen. maju svoje pravidla hry.

Dievcatam chybala smelost’, .........cccoocvevevenennen. sa bali prihlasit’ do sut’aze.

Ur€ Vid SIOVESA ,, DFeVAZOVAL™.  ....ocoooiiiceie et

Vytvor od Neho SIoVESO S 0pacnym VIAOI. ........c.ccoiiiiiiiiiiiiiiie e
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Preditaj si ukaZku a odpovedz na tlohy.

Stefan Bani¢ sa narodil 23. novembra 1870 v Nestichu (od roku 1960 stiéast’ Smolenic).
Zomrel 2. januara 1941 v rodnej obci na zapal pluc.

V roku 1907 odisiel za pracou do USA. Usadil sa v meste Greenville, Mercer Couty,
Pensylvania. Zaujimal sa o letectvo. V roku 1911 bol svedkom leteckého nestastia. V roku 1913
zostrojil prvy pouzitel'ny padak na principe dazdnika, ktory sa otvaral stistavou niekol’kych
pruzin. Padak mal vyrieSeny problém tzv. plavania vo vzduchu a upeviioval sa pomocou
popruhov na telo letca v hrudnej ¢asti pod ramenami. Principom bola teleskopicka konstrukcia
dazdnikového typu, ktora niesla tkanivové krytie. Diia 3. jina 1914 Stefan Bani¢ osobne
vyskusal padak pred zastupcami Patentového tiradu letectva USA, zoskocil vo Washingtone zo
strechy 15-poschodovej budovy. Potom nasledovali d’alSie zoskoky aj z lietadla. 25. augusta
1914 vydal Americky patentovy trad vo Washingtone patent na Banicov padak pod cislom
1 108 484. Patentovy spis obsahoval presny opis konstrukcie a jej nakresovu dokumentaciu.
Americkd armada ho odkupila za par stoviek dolarov. Bol ¢estnym ¢lenom letectva USA.

V Bratislave na Letisku M. R. Stefinika m4 postaveny pomnik, ktory bol odhaleny v roku
1970. Diia 14. jina 2006 odhalili pomnik Stefana Bani¢a v jeho rodnej obci. Peniaze na pomnik
venovali veterani z Klubu vojenskych vysadkarov. (Zdroj: hitp://sk.wikipedia.org/wiki/Stefan_Banic)

18. Ur¢ jazykovy Styl textu.
a) umelecky
b) re¢nicky
c) hovorovy
d) publicisticky

19. Vyber rodné miesto Stefana Banita.
a) Greenville
b) Washington
c) Bratislava
d) Smolenice

20. Vyber moznost’, ktora vyplyva z ukazky.
a) Stefan Bani¢ zomrel pri leteckom nestasti v roku 1941.
b) M. R. Stefanik predviedol Bani¢ov padak pred zastupcami Patentového tiradu letectva USA.
c¢) Stefan Bani¢ zomrel vo veku nedozitych 71 rokov.
d) Na Bani¢ov pomnik v rodnej obci sa zlozili zverolekari z Klubu vojenskych vysadkarov.

21. Vyber moznost’ so spravnym prepisom spojenia ,,15-poschodova budova“.
a) patnast’ poschodova budova
b) péatnastposchodova budova
C) péatnastposchodova budova
d) pétnast poschodova budova

22. V Siestom riadku ukazky je zvyraznené slovo ,,pldvanie “.
Pomenuj gramaticky tvar SIovesa. .............cccoiiiiiiiiiii

Ide 0 urcity alebo neurcity SloVesny tVAr? ............cccocoviiiiininiise e


http://sk.wikipedia.org/wiki/Štefan_Banič

